дат болсе успению, нежели при последнем его все исполнители спаяны единством водители», которим в соединении с изпестным береенев (Иудункая Годенден), Чебан (ростов-обновлением привесенного репергуара оказа-лясь в силах повысить общай тои гастродей. особение (Иудункая Годенден), Вирман (Улита) и особение особение особением (Улита) и особением силах повысить можноственного особением образоваться особением образоваться особением образоваться особением образоваться образоваться особением фигуры, поставленные режиссером слоста рода монтаж на произведений Салты- (Сушисвач) в весьма выразительные положе-кола-Ицедрина. «Господа Головлены», «Помпа- иля Счентакль зарижает преврением и ненадуры и помпадурии», «Губериские очерки», систью ко всем этим образам а стало быть наконей «Сказки» Салтыкова-Шодрина, -такон и к породилией их социальной почво. тот материал, на которого заиметрован целый. Исльки не останавличатье:. на отдельных ряд образов и положений пьены, интаконския премахах, вродо уплечения астетским форма-

Правильная мысль образивые к инсцениров-чески не оправденной тракторке Педрина как

полноценного разрешения.

Густо насыщеннал цельты гем» и растеплющихся по сторонам побочных Кромо «Тени остободителя» и вводных положений, пьеса лишена единого афина М.А.Та 2 обнозлень на этог раз двуоб'единяющего и ведущего стержия. Она пре-мя спектадлями, мало известными в Лениидоствиляет теотру по-можность наявить ряд граде: Человек который сместел» и «В 1820 тиничных образов и зинзодов, по недостаточ-году». Это, конечно, лучне, чем та босприн-но глубоко раскрывает сяму вноху во исем цинкая менанина, с которой театр присожал много эбравии се социально-подитических и осенью («Хижина ляди Тома», «Вабы» и т. л.), идеологических оттенков, Действие ограничи-на это все-тыки продукции вчеращиего дня вается двуми довольно механически своден-ными воедано сюжетными линиями—линией пройденного тектром пореходного втака его Иудушка Головлова («Господа Головлены») и линией губернатора Козелкова с его призными («Помпадуры и помпадурши»), при чем эти ся сохранением в гастрольнем репертуаре тадва ведущих герои показываются со стороны их стижательства, сословной ограниченности как «Сверчок» или «Гибель «Належды». Этот и отчасти в их взаимоотношениях с крестьииством. Попытка разданнуть эти тематические раблий. Линия от «Сперчка» к «Теня осноберамин и включить добалочный материал и дителя» должина бы стать соанательно углумногочисленных интермедиях не исстда при-бляемой линией развития самого МХАТа втоносит усивх. Песомиенно, что самое литературное наследие Салтыкова-Шедрина давало звозможность для более разпостороннего и углублонного раскрытил темы. И псе же самая мысль обратиться к инсценировка классиков приди их исресмотра и критического освоениямысль очень удачная: ряд театров, находяпихся в процессо перестройки, может е настоинцим успеком пересматривать спои принцины н отгачивать свой творческий метод на таком материало Это доназано на примере пясценировки «Растериевой улины» Глеба Усиенского, стапшей наиболее сильным спектаклем Мосбиотекого Малого тентра, это допазано тенерь на примере работы МХАТа второго над Салтыколым-Шедриным.

Действительно, в ряду последних работ МХАТа второго «Гень оснободителя» явлиется иначительным показатолем творческого перевооружения театра. В проделах тех розможностей, которые предостевлялись данной инсцеипровной,-т.-с. в пределах показа огдельных тичаческих образов и вгизодов-театром раз-культуры реорганизуются в секторы искусств. вернута весьма ныражительная и реако вари- В имх будет сосредсточиваться руководство сованная картина. Театр сумел с подлинно всеми видами художественной работы в дообличительной беспощадностью, средствами мах культуры, начиная от самодсятельносо социально-осмысленного гротеска, вскрыть от- искусства и кончал вино. ИЗО и театром,

приезде прошлой осенью. И в сущности это ния своей задачи и достигают качественно опроделяется одной постановкой-«Тепью осво-песьма пысокого висамеля, на фоне которого

на такой осново воссоздать картину жиния и лизмом (нее интермедии, карочито и без векдеятельности дворянско-чиновной российской кой пеобходимости стидилованные под кукольпрозниции кануна «освободательных реформ», ное представление), так же, как на социологико литературного наследия. Салтыкова-Ијед- пародника (самый облик Иједрина и понуле-рина не получила однако же в самой пъесе ило ремеслениика _{п.} финале пъесы) или на-

попры на известной эклектике в постановко рядом «боковых самого спектакля.

гастрольная DROBHTHE.

Эта шаткость позиций как бы подкреиляетких этно идеалистических старых спектаклей, тижелый старый груз сильно крепит ход коporo,

EBT. KYSHEHOP

OPPARMAYETOR TEATP JOING

В Ленинграде организуется театр Облирофсонега. Его предполагается построить на базе второго театра Пролеткульта. Он будет предстаплять собой театр-иколу с трехлогиим курсом обучения, Помещение для театра даст Выборгский дом культуры.

HOBOCTH TE TPA H KHHO

 Во всех районах Ленинграда создаются в цоказательных агитиропоригад. Кроме того, при 12 соювах-влектриков, строителей, маши ностроителей, табачинков и др.-гакже организуются показательные отрасленые пропоригады.

Художественно-арелициые секторы домов